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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban,

Hi izek Magyarország feltámadásában .
Ámen.

áthidalhatatlan az ür
a csehek és a becsületes tót 
nép között, mely most teljes 
nagyságban mutatkozik a köz­
ségi választásokra készülő el­
rablót! Felvidéken. Megmu­
tatta az idő minőm csavart 
benesi szónál világosabban 
hoev az újonnan összetákolt 
cseh köztársaság nagy számú 
és önálló kultúrájú nemzeti­
ségei nem tudtak és nem is 
akartak a furfangos utópisták 
elgondolása szerint egybeol­
vadni. Nem tudtak „csehszlo­
vákok" lenni, mert ez népi 
és politikai abszurdum, hanem 
maradtak külön-külön csehek, 
tótok, magyarok és nemetek, 
ahogv azt a nemzetiségi jel­
leg a törvényszerűség követ­
kezetességével determinálja

Mosta választási kortéziafek-
felen, de egyszersmind őszinte 
atmoszférájában világossá lett 
a helyzet: a csehszlovák mond­
vacsinált egységet képviselő 
„ártok kínos erőfeszítéssel arra 
törekednek, hogy megtarthas­
sák felvidéki pozíciójukat. Az 
úgynevezett szlovák nemzeti 
párt, amelyet Prága azért hí­
vott életre, hogy a tátongó 
ür fölé hidat építsen s össze­
kapcsolja a politikai stallumok 
varázsával a tótokat és a cse- 
beket, éles ellentétben esnyílt 
harcban áll az igazi tol több- 
séget képviselő szlovák nép- 
párttal... És a pártok lepe-
zetlen szemérmetlenseggel te­
regetik ki a „csehszlovák” pár­
tok szennyesládáiból az asz- 
szimilációs politika perfidiáit 
a földosztással kapcsolatosan 
ahol a magyaroktól elvet 
földeket a pártok nagyszájú 
huszárjai között osztották szét 
s a szegény tótság, az igazi 
őslakos, a munkáskéz es a 
tömeg semmit sem kapott
Ígéreten kívül.

A tót pártokból egyöntetű­
en hangzik fel a kiáltás: soha 
ilyen szegénység nem volt a 
szép Felvidéken, mint amióta 
a csehek a testvériség frázisá­
val a tótokat felszabadították. 
Prága a cseh légionáriusok 
zsebrák harácsolásával oda

juttatta ezt a virágzó ország- 
részt, hogy az ipara teljesen 
tönkre ment s a gyárak el- 
költözködtek produktivitásuk­
kal Prágába, de inkább es 
szívesebben Magyarorszagba. 
És helyükbe maradt ezer szám­
ra a felvidéki munkások ke- 
nvér nélküli szája, amelyek 
nyíltan mondják oda ezeket 
a sebeket a világnak. A be­
csületes és munkás tótság
nyomorúságában, becsapotton
és az utolsó falat kenyérig 
kizsaroltan nyújtja kérő kezet 
a magyarok felé, ahol munká­
jáért tisztességes emberi elei­
ben és békés nyugalomban 
volt része. A tót lapok elke­
seredett hangon kiáltják, hogy

.. r J.—UAl n V1 hu.

A felvidéki pártok a köz­
ségi választásokon egy fron­
ton veszik fel a küzdelmet a 
harácsolok hadával szemben, 
akik a Felvidék népét es va- , 
gyoni javait prédának tekin­
tik és rajta zsivány moral 
szerint osztozkodnak. Ki akar­
ják közös erővel söpörni a 
csehek odaküldött helytartóit, 
akiknek lelkiismeretlenségük­
nél csak mély zsebük nagyobb.

A jóindulatú, naiv becsüle- 
tességü tót nép helyzete és 
siralmas sorsa állandó vádirat, 
véresen vonagló élő példa, 
hogy mit csináltak a világ 
bölcsei Trianonban és egy­
szersmind sürgető követelés, 
hogy a végpusztulás ellen 

- -1 ___KMns nrvosságseredet! hangon kiáltják hogy ügyetlen biztos orvosság

felfalhatott, elég a Prága test- > víziója, 
vériségéből. '

űr. (tanyán Btin igazságügyi államtitkár, 
sajtófőnök nyilatkozata a sajtóreformrol

Az a körülmény, hogy a szept , 
30-iki törvényhatósági közgyűlés 
is foglalkozik a saitóreformmai 
aktuálissá teszi dr. Ángyán Béla 
igazságügyi államtitkár, saj ófőnók- 
nek a reformról adott nyilatkozatát.

A sajtófőnök nyilatkozata szerint 
saitótörvénytervezet még nincsJfs 
csak az érdekeltségek ankétja után 
fog elkészülni a javaslat, amely 
előbb a kormányzópárt, maid a 
parlament elé kerül- A javaslat 
anyagával október közepéig lesz 
készen a törvényelőkészítő osztály 

A nyilatkozat szerint ma már 
nem indokolt, hogy a sajtóval 
szemben kivételes hatalmon ala­
puló közigazgatási rendszabályok 
alkalmaztassanak és a lapengedé- 
Wezés s lapbetiltás mai rendsze­
rének megszüntetése kívánatos. Ez 
az első és fő oka annak, hogy a
sajtóügyeknek törvényhozási utón
való rendezése előtérbe került. 
Második oka az, hogy az 1914-ik 
évi sajtótörvény bizonyos tapasz^ 
falatokkal szolgált és a világháború 
alatt megváltozott viszonyok az 
1914-es intézkedésektől eltérő ren­
dezést tesznek szükségessé. Be­
szélhetünk még harmadik okról 
is- arról, hogy a különféle törvé­
nyekben szétszórt sajtóügyi rendel­
kezéseket végre egyesítem kell.

A készülő sajtójavaslat irányel­
veiről pedig ezeket mondotta a
sajtófőnök: ,

— Felfogásom szerint a sajtó 
szabadság leglényegesebb kelléke 
az anonimitás, amelyet feltétlenül 
biztosítani kell. De ha ezzel sz 
százalék szabadságot adok, akkor

nekem száz százalékos felelősség 
is kell. A helyes megoldás azon­
ban nem a felelősségi rendszeren 
múlik. A sokat hasznait „egye­
temleges felelősség megjelölés 
egyébként sem helyénvaló. Éhe 
Ivett köztörvényi felelősségről kell 
beszélnünk, amely a sajtórai nem 
alkalmazható, mert beleütközik az 
anonimitás elvébe és gyakortaü- 
lag is keresztülvihetetlen. A sajtóra 
tehát nálunk a fokozatos felelős­
ség elvét alkalmazták, ennek azon­
ban sokféle variánsa lehet. .

_ Az esküdtszék alaposan kri­
tizálható intézmény, mégis azt
hiszem, hogy - kizá^ fa»^ 
ügyekben — helyes volna vissza
állítani. Ezekben az ügyekben 
ugyanis dominál a politikum, et 
tői pedig a bíróságot mentesítem 
kell. Kétségtelen viszont hogy 
igen sok argumentum hozható fel 
az esküdtszék működése ellen, még 

szükreszabott területen is és

nak téve a közhangulat befolyá­
sának és valamely bűnügy^ rész­
leteinek időelőtti, vagy tenden 
ciózus közlése lényegesen befo­
lyásolhatja az esküdtek álláspont­

ul— Ez a meggondolás vezette 
az angol jogfelfogást arra hogy 
egy sui generis dehktumot léte 
sitién és büntessen minden olyan 
közlést, amely folyamatban lévő 
bűnügyben alkalmas arra, h gy 
az esküdtbiróságot befoly^so11!; 
az angol togelv lényegében meg­
felel a mi „tiltott közlésünkének, 
bár egészen más elgondolásból 
fakad. Meg kell akadályozni, hogy 
a nyomozás kezdetleges stádiumá­
ba/lévő bűnügyekről hasábos tu­
dósítások jelenjenek meg és ezzel 
veszélybe kerüljön a nyomozás sí
kpre és esetleg teljesen ártatlan 
emberek becsülete s hitele súlyos 
sérelmeknek legyen kitéve. Óva 
intenek ettől a frankpór és a Nagy 
István féle bünügy tanulságai u>.

_ Természetes, hogy ezen a 
baion elsősorban a sajtó részle­
tes és hű tájékoztatásával lehet 
segíteni A nyomozásban a sajtó 
közreműködése igen sok esetben 
nélkülözhetetlen. Ennek elbírálására 
azonban a nyomozó hatóságok hi­
vatottak. Nincs semmi szükség 
olvan önálló nyomozásokra, ame­
lyek inkább a riporteri szenvedély 
kielégítését szolgálják, mmUttoz- 
érdeket. Ezek az óvintézkedések
amelyekről beszéltem csak a nyo­
mozás kezetleges stádiumában in­
dokoltak, amikor nemcsak: a ny 
mozás sikerének, hanem főként a 
személyes polgári jogoknak védel 
mét is szolgálják.

ezért végleges döntés előtt alapo­
san mérelegelni kell az egymás­
sal szemben álló szempontokat 

— A tiltott közlésre vonatkozó 
rendelkezések terén is tagadha­
tatlan, hogy bizonyos rendet ke 
teremteni, ezeket revízió alá kell 
vonni. Ez azonban egyike a leg­
kényesebb kérdésesek Nehéz 
megvonni a határvonala úgy, 
hogy a büntető igazságszolgálta­
tásnak és a sajtó szahadmozg ' 
sának érdeke egyformán biztosítva 
legyen. Különösen meg kell fon­
tolni a kérdést akkor, ha a sajtó­
ügyek elbírálását esküdtszékre 
bfzzuk, mert az esküdtek ki van-

Mmitások 
a sportünnepélyről

Ellesett tekintet

Éjjel esett, majd a szél lett a 
nagyobb ur. Hol ború, ho derű.
Ök ketten halálosan komoly har­
cot vívnak, de a derű az erősebb.

S a korra reggeli órákban már 
meglehetősen jó időben gr f 
Széchenyi-Wolkenstein hrnőné au­
tója száguld jobbra-balra. Egy 
pillanatra elleshetem a grófné te­
kintetét, amint kérőleg tekint az
^Tizenkét év előtti történetet idéz

ez fel bennem. .... A grófné a dohánygyári Vö­
röskeresztben éjjeli inspekciót ár­
tott. Mint boy mellette voltam és 
este 9 órakor végig néztük a se 
besültek ágyait. Az egyik ágyban 
egy huszár feküdt hatalmas, vágott 
fejsebbel. Szegény utolsón volt 
- Látod, fiam, ez a szegény fiú 

nem éri meg a reggelt - mondta

3 Könnyet ejtett érte, majd a kis 
szobában, — ahol pár perccel 
előbb még azt mesélte, mint imád­
kozott együtt a királlyal — ott a
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néma csendben imádkozott a hal­
dokló huszárért.

Akkor láttam legutóbb a panasz 
nélküli kérő tekintetét - és most
UírS- . Dália

Ezüstös hajú nagy- és dédnagy­
mamák csoportjában egy felsőházi 
leg ál! a középpontban.

A mi rendkívül rokonszenves 
felsőházi tagunk — aki már arany- 
lakadalmát is a legnagyobb bol­
dogságban megünnepelte — egy 
már nem tulfriss dáliát kapott.

Egyideig elnézi a virágot, majd 
maga elé tartva mutatja a höl­
gyeknek :

— Lám, lám. Ugyanolyan, mint 
mi öregek. Még virít s már hervad.

Jó vagyok-e?
Szépszámú közönség, autók, ko­

csik tömkelegé a délutáni verse­
nyen. Természetesen az alkalmi 
fényképészek sem maradnak el.

Az egyik sátor előtt egy fény­
képésznő felvételt készít. Már min­
den rendben menne, csak Novy 
dr. nem fér el a kép keretébe.

— Lejjebb kell szorítani — 
hangzik egy ajánlat.

— Igen nagy mellettem — szól 
egy panaszos.

Novy doktornak mégis sikerült 
elhelyezkedni, de a művésznő ko­
rai örömére. Amint Novy meg­
kérdezte:

— Jó vagyok-e?
olyan harsány kacagás támadt, 
hogy újból kezdhette a beállítást.

. . . Ilyen nagy bajok keletkez­
nek abból, ha szószerint veszik 
Novy dr. tréfás megjegyzését.

Versenyszabály
Ez a jelenet a kocsiverseny után 

játszódott le egy vidéki dzsentri s 
egy ifjú között.

— Hová ilyen sebesen? — 
kérdik az ifjút.

— Galopp, Eszterhez gratulálni.
— Nem ismered a versenysza­

bályokat ?
— Miért? — lepődik meg az 

ifjú.
— Aki cél előtt galoppoz, le­

marad utolsónak.
. . . Hanem az ifjú nem maradt 

le, mert Téglássy Eszter ott állott 
a közelben — a vidéki dzsentri 
háta mögött.

Káposztafedő
Egy fiú ijedt arccal keresi sap­

káját. amit egyik sátorban helye­
zett el. Elfogyott a „portéka", be­
zárták a „bótot" és a sapka egy- 
időre eltűnt.

— Hova tűnhetett a sapkám ?
— kérdi X-től.

— Nem sapka az, hanem sipka
— riposztozik X, de segít keresni.

— Hova mentek gyehekek? —
kérdi egy kislány hracsolva.

jfc

MIMIM
FAISKOLA
BÉKÁSMEGYER,
f Páiify-tén villa- 
W meiíal 30 perc 

Ar,egyzé!i io- 
Sfc*gyen és bér- 

mentve

* rjrkf n

— A sipka (Sipka) szoros fel­
kutatására.

Y ur jön velük szemben.
— Hova fiúcskák ? — kérdi Y ui
— A sátorban maradt a tök­

fedőm.
— Sebaj fiam, hazavitték.
— Ugyan minek ?
— Betakarják vele a tökkáposz­

tát, igy aztán hús is lesz benne.
—t.

— A Zemplén legközelebbi 
száma, nyomdai átalakítási 
munkálatok miatt, okt. 1-én, 
szombaton a rendes időben 
jelenik meg.

— Templom- és liaraiig- 
szentelés Ladamócou. A
megszállott Ladamóc község hí­
veinek áldozatkészségből újonnan 
restaurált templomot Horkay La­
jos felsőzempléni főjegyző, rás- 
kai lelkész avatta fel szép beszéd 
keretében és ő avatta fel az uj 
harangot is. Böszörményi zempléni 
ref. lelkész a templomtéren mon­
dotta el nagyhatású alkalmi be­
szédét. A templomi ünnepély után 
a ref. parókián diszebéd volt, 
melyen Albrecht István bodrog- 
szerdahelyi plébános az egyházak 
közötti egyetértésre emelte poharát.

— Evangélikus egyház­
kerület! gyűlés Tokajban.
A tokaji ág. h. ev. egyházkerület 
Tokajban múlt vasárnap tartotta 
közgyűlését, melyen újból régi ' 
vezetőire adta le szavazatát. Dr. 
Dómján Elek főesperes megható 
jelenetek között búcsúztatta el a 
tokaji egyház uj állomásra távozó 
lelkészét — Marcsek Jánost s ki­
hirdette a pályázatot az október 
hó végén betöltendő lelkészi ál­
lásra.

— Zászlószentelés. Az 
Ébredő Magyarok Egyesületének 
helyi csoportja vasárnap délelőtt 
zászlószentelési ünnepélyt, dísz­
közgyűlést és ébredő táborozást 
tart. A zászlónak a r. kát., g. kát. és 
ref. templomokban történt szen­
telése és megáldása után a Han­
gya vasúti állomás melletti épü­
letében lesz a díszközgyűlés, mely­
nek szónokai dr. Eckhardt Tibor, 
dr. Suchovszky Lajos, Budaházy 
László és Rákóczy Béla.

— A 10-es honvédszobor 
leleplezése. Október hó 8-án 
és 9-én kétnapos ünnepség kere­
tében leplezik le a miskolci 10-es 
honvédezred emlékszobrát. — A 
10-es honvédszobrot — melyet 
Vass Viktor szobrászművész ké­
szített — már szeptember 30-án 
elhelyezik a Rudolf laktanya fő­
kapujával szemközt emelt talap­
zaton. Az ünnepélyes leleplezés 
október hó 9 én vasárnap törté­
nik. A program sorrendje a kö­
vetkező : október 8-án, szombaton 
este 7 órakor a 10-es honvédszo­
bor alap javára hangverseny lesz 
a miskolci Nemzeti Színházban.
A hangverseny után ismerkedési 
estély a miskolci Nemzeti Kaszinó 
összes termeiben, melyen a 10 es 
honvédek hozzátartozóikkal vesz­
nek részt Vasárnap, október 9-én 
reggel fél 9 órakor gyülekeznek a 
volt 10 es honvédek az Erzsébet­
iéin, 9 órakor testületileg zárt 
sorokban vonulnak a Rudolf lak­
tanya udvarára. Fél 10 órakor i 
tábori mise a laktanya udvarán. I 
Ennek végeztével kivonulnak a 1

a szoborhoz, ahol a nemzeti Hi­
szekegy, majd ünnepi beszéd s 
utána a szobor leleplezése követ­
kezik. Mikor lehull a lepel a szo­
borról, a honvédzenekar a Him-

amit „Nesze gazember, nesze!* 
szavak kíséretében Csaknády mért 
ellenfelére. A kir. ügyész erős fel­
indulásban elkövetett halált okozó 
súlyos testi sértésben kérte a bü-

nŰszT’iátssza'Tlánr1\ nösség megállapítását - A védő 
Sámuel altábornagy beszéd kert felmentést kért, mert szerinte: a 
lében átadja a szobrot Miskolc \ főtárgyalás adatai igaz0“á_k,Aa_l”80s 
város polgármesterének, aki be­
széd kíséretében a szobrot átveszi.
Majd a felekezetek lelkészei meg­
áldják a szobrot és azután kö­
vetkezik a hatóságok és testületek 
részéről a szobor megkoszorúzása.
Délben társasebéd a Korona szálló 
nagytermében.

— Októberben jelenik 
meg a lakásrendelet. Az uj
lakásrendeletet a népjóléti minisz­
tériumban már munkába vették.
Miután azonban a rendelet fontos 
jogi és pénzügyi problémákkal 
kapcsolatos, kiadása csak október 
hónapban várható. Értesülésünk 
szerint általános lakásfelszabadi- 
tást a rendelet nem statuál, min­
denképen védi a bérlőket a lakás­
uzsora ellen s csak a luxus laká­
sok felmondására tesz engedmé­
nyeket.

— Jogos önvédelem. A sá­
toraljaújhelyi királyi törvényszék 
Emőtify-tanácsa tegnap vonta fele­
lősségre Peremiczki Ferdinánd volt 
rendőr, vasúti munkást, aki a kép­
viselői választások előtti napokon 
saját lakóházának udvarán egy 
karóval fejbe verte volt rendőrségi 
felebbvalóját, Csaknády Jánost, aki 
fejsebe következtében tetanusz 
mérgezést kapott és a budapesti 
klinikán néhány napon belül el­
halt. Peremiczki a legutóbbi főtár­
gyaláson a bizonyítás kiegészitését 
kérte arra vonatkozólag, hogy 
Csaknády János volt a támadó fél, 
amit bíróság el is rendelte A fő- 
íárgyalás folyamán bizonyítást 
nyert, hogy Csaknády János, aki 
Tauffer Gábornak korteskedett,
Peremiczkit a Tauffer-párt részére 
akarta megnyerni, majd összekü­
lönböztek. Csaknády János a la­
kására is elment és állítólagos ügy­
darabokat követelt. Okruczky Zol­
tán kir. járásbiró, a védelem ko­
ronatanúja hallotta az ütlegeléseket,

önvédelmet. — A kir. törvényszék 
Peremicki Ferdinándot felmentette, 
mert igazoltnak látta a jogos ön­
védelmet. A kir. ügyész az Ítéletet 
megfelebbezte.

— Iíét német filmstar 
óriási sikere. Mady Christans, 
a gyönyörű német filmszinésznő 
már több filmen szerepelt, de 
egyikben sem volt olyan nagy si­
kere, mint „Hágár fia" cimü euró­
pai Fox-superfilmben. A berlini 
bemutatón a filmdivát lelkesen 
ünnepelték. Partnere, a férfias 
szépségű Werner Fuetterer aki 
mindössze 21 éves, olyan művészi 
játékot produkált, hogy a publi­
kum nyiltszini tapsokkal adózott 
a fiatal művésznek. Mint halljuk, 
a két európai filmstart Villiam Fox 
leszerződtette hollywoodi stúdiója 
részére.

— (ájerüiokgyilkos anya.
Tóth Rozália 21 éves golopi leá­
nynak házasságon kivül gyerme­
ke született. A lelketlen anya 
gyermekét egy sállal megfojtotta 
s az előhívott bábaasszony már 
csak holttestet talált, melynek nya­
kán észrevette a fojtogatás nyo­
mát A csendőrség előtt beismerő 
vallomást tett a leány s a tegnapi 
főtárgyaláson a szülés közetkezté- 
beni roszullétre hivatkozott. A 
törvényszék három havi fogházra 
ítélte. Az itélélet jogerős.

— Fővárosba utazó olva­
sóinknak. páratlan kedvezményt 
nyújt a Keleti pályaudvarral szem­
ben lévő, elsőrangú Park szálloda, 
amennyiben a szobák árából 20 
százalék, az éttermi árakból pedig 
10 százalék engedményt ad a 
legutóbbi előfizetési nyugta fel­
mutatása ellenében. Egyben fel­
hívjuk a Park szállodának lapunk 
más helyén olvasható hirdetésére 
olvasóink szives figyelmét

Világszabadalom!

„ZEPHIR"
fatüzelésü, légfütéses folytonégő kályha
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kiló fával

= f ű r -
EGY SZOBÁT órán át

REKORD szén, koksz és fatüzelésü folytonégő 
kályhák. Vegyestüzelésü ,ZEPH1R“ kályhák. 
ELITE takarék-tűzhelyek. Kéménytoldók.

Árjegyzéket készséggel küld:

HÉBER SÁNDOR
kályha- és tüzhelygyáros 

Budapest, VI., Vilmos császár ut 39.
Lerakat: Sátoraljaújhelyen Behyna Testvérek 
vaskeresk., Szerencsen Stein Jónás vaskeresk.

It egy^,,ekl
jerenc József ■* \ 
kan előmozdít! 
la testet kömj
Losprofesszor a 
vizet szivelzsii
j? délben és1 

□ ’pohárnyi n 
cli. Kapható gv 
fogériákban é|

Városi Mozi
Szept. 27-én és 28-án 
kedden és szerdán két 
sláger A Visztula 
hajósa Rendezte Ce­
cil B de Mille. Fősze­
replők Várkonyi Mi­
hály, Elinor Fair és 
William Boyd. Mátray 
Károly és Vámos F. 
a Városi Színház tag­
jai, az Ufa-szinház szóló 
énekesei éneklik a da­
rabban és a sceniro- 
zott jelenetekben elő­
forduló dalokat, a vi­
lághírű „Ej Uchnem" 
dalt. A lidói véiius 
vígjáték 7 felvonásban 
— Szept. 29-én, csü­
törtökön Az éjféli 
nap Főszereplő Laura 
La Plante. — Okt. 1- 
én és 2-án szombaton 
és vasárnap A titkok 
háza 2 rész 16 felv. 
A két rész együt. Fő­
szereplő : Mosjoukine

- fi'
természetes 
rüviz hal 
anyagcserét 
teszi. Több 
rene J, 
dásnál is 
egy egy har
nyiségbenre 
szertárakban 
szerüzletekbei

— A híjat al os u.vj 
ménJjegyifh a m. kir. 
tálysorsjátékTfejezett fő és 
osztályának ízes nyereménj 
megjelent éslátékban részt 
egy-egy péiJnyt kapnak. 
XIX. osztály! írsjáték sorsj 
már kapható a főárusitó 
Egész 20 p gő, fél 10 F 
negyed 5 pej ő, nyolcad 2 
A legnagyobb nyeremény sí 
esés esetben íy félmillió p 
jutalom 300(e) pengő, főr 
mény 200.001 pengő. Oss 
40.000 nyeieiényt sorsoinj 
több mint 6 |iillió pengő 
pénzben. A sísjegyek felét 
len kisorsoljad tehát minder, 
sodik sorsjemnyer! A huzal 
október 22-énjkezdődik. I

— Életűül gazda. Föl
17-én Bekény[István 60 évi 
cali gazdálkodj, míg feleségi 
gel a piaconiolt, házának! 
lásán felakaszjtta magát. A 
zavarok miatt lett öngyilkos!

16* I0TEL Pi
BUDA PEST]

VIII. BAROSS TÉR 
Telefon: j* 330-82, 330J

A főváros legnagyobb és íegkl 
mesebb szlllodáinak egyif 

200 szobával i Keleti pálya 
érkezési oltalával szembe

Központi gőzfűtés, 
állandó Seleg és hideg} 

vizsiplgaltatás.
Szobák 3 pengőtől félj 
Kitűnő konyha. — Fajból 
Családi káveház elaöranj 
gányzenével nyári tern 

Különtermek.

hutkai joz:
faesztergalyos

Sátoraljaújhely, Völgy uj
'Vámőrségi laktanya melll

'eSsve$s'
E L V A L L A L: Borostyán, I
elefántcsont, szaru, kaucsukf 

lóid, egonit, fiber, gumi, ta 
müesztergályos munkákat. " 
belső bútorzat! dísztárgya]

gyermekjátékára készítését
szintén kerekes guasolyol

nan készítését és javité
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- K'hiMl egy*"1*"*1 a
prmeszetes ,,enc József' kese-
lviz halaid «n előmozdítja az

a testet kSnyeddé 
Lsprofesszor a Fe- 

vizet szivelzsiroso-
,e!f délben és este°liai lb rgj uciucii ^ w

’y-egy harn !d’pohárnyi meny-
yiségben ren eü. Kapható gyógy­
szertárakban irogériákban és fü-
zerüzletekbér

— A hi, átüt os nyere- 
u<1”>jegyz k a m. kir. osz- 
ílysorsjáték lefejezett fő és utolso 
sztályának öszes nyereményeiről 
•egjelent és; játékban résztvevők 
gy-egy péld nyt kapnak. Az uj 
IX. osztályíjrsjaték sorsjegyei 
iár kapható^ a főárusitóknál. 
gész 20 per,go, fél 10 pengő, 
egyed 5 peníő, nyolcad 2 50 P.

legnagyobb nyeremény szerenc­
sés esetben $gy félmillió pengő, 
italom 3000$) pengő, főnyere- 
íény 200.000 pengő. Összesen 
0.000 nyereményt sorsolnak ki 
)bb mint 6 millió pengő kész- 
énzben. A sorsjegyek felét okvet- 
m kisorsolják; tehát minden má- 
odik sorsjegy nyer! A húzás már 
któber 22-én kezdődik.

— Életunt gazda. Folyó hó 
7-én Bekény István 60 éves tar- 
dli gazdálkodó, mig felesége reg­
ei a piacon volt, házának pad- 
tsán felakasztotta magát. Anyagi 
avarok miatt lett öngyilkos.

fi magyar iskolánkivüli nép­
művelés múltja, jelene és 

szervezete
Közli: Bencze András zemplenvár- 

megyei népművelési titkár.
II.

Dániát is a nevelés tette a nép- | latai 'már nálunk is uj irányba 
jólét hazájává. Minden parasztgazda terelték a népművelést s a kísér-

GRAND HOTEL PARK
BUDAPEST

VIII. BAROSS TÉR 10.
Telefon: J. 330-82, 330-83.

A tőváros legnagyobb és legkényel­
mesebb szállodáinak egyike 

200 szobával a Keleti pályaudvar 
érkezési oldalával szemben.

Központi gőzfűtés, 
állandó meleg és hideg 

vizszolgaitatás.
Szobák 3 pengőtől feljebb.
Kitűnő konyha. - Fajborok. — 
Családi kávéház elsőrangú ci­
gányzenével. nyári terrasssal. 

Különtermek.

hutkai József
faesztergalyos

Sátoraljaújhely, Völgy uoca 6.
-Vámőrség! laktanya mellett.)

ELVÁLLAL: Borostyán, tajték, 
elefántcsont, szaru, kanosuk, cellu­
loid, egonit, fiber, gumi, fa disz és 
müesztergályos munkákat. Továbbá 
belső bútorzat! dísztárgyakat és
gyermekjátékán készítését, úgy
szintén kerekes gnzsolyok újon­

nan készítését és javítását.

ír
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Az iskolánkivüli népművelés múltja
A magyar népművelési gondolat 

nem uj keletű. Széchenyi István 
gróf egész életén keresztül agitált 
a népművelés érdekében. Azt 
tartja, hogy „a tudományos em­
berfő mennyisége a nemzet igazi 
hatalma."

Az első felelős magyar ininisz 
térium tagjai: Batthiány Lajos gróf 
miniszterelnök, Eötvös József báró 
közoktatásügyi miniszter s még 
többen hangoztatták a népműve­
lés fontosságát, mert belátták azt, 
hogy az elemi népoktatás nem 
képes a gyermeket mindarra meg 
tanítani, amire az életben szük­
sége lesz s amit tanul is az isko­
lában, kikerülve az iskola padjai­
ból, rövid idő alatt elfeledi, pedig 
az ország nagysága, gazdasága, 
jóléte, polgárainak tudásán, mű­
veltségén nyugszik

Mégis ez a gondolat nálunk 
csak 1867. után kezdett nagyobb 
hullámokat vetni, amikor báró 
Eötvös József közoktatásügyi mi 
niszter a dán példa és a Bach 
korszak hatása alatt körlevelet 
adott ki népművelési egyesületek 
alakítása érdekében; Türr István 
tábornok pedig megalakította a 
Központi Népoktatási, Kört, Irányi 
Dániel és Pauler Ágoston tör­
vényjavaslatokat nyújtottak be a 
felnőttek iskolánkivüli oktatása 
érdekében, amiből — sajnos — 
törvény nem lett.

Mindezekből látható, hogy elő­
deink már hatvan s egynéhány 
esztendővel ezelőtt gondoskodni 
kívántak a nép műveltségének 
emeléséről, állampolgári nevelésé­
ről s erős meggyőződésem az, 
hogy ha Irányi, vagy Pauler ja­
vaslatából törvény lett volna, ma 
nem megcsonkítva, kifosztva áll­
nánk Európa népei között. De 
sajnos, sem a hivatottak, sem a 
társadalom nem értették meg en- 

I nek a kérdésnek fontosságát. 
Mindaz, ami a XIX. és XX. 

században egészen 1311-ig, az 
Országos Szabadoktatási Tanacs 
létesítéséig történtek e téren, csak 
kísérletezések voltak. Az Országos 
Szabadoktatási Tanácsot az isme­
retterjesztő előadások felkarolására 
szervezték meg s nem a nevelés, 
hanem az ismeretszerzés volt a 
kitűzött cél.

Az illetékes tényezők felismer­
ték az Országos Szabadoktatási 
Tanács szervezeti szabályzatának 
hiányait s a vallás- és közokt 
miniszter 1917-ben újból szervezte 
a szabadoktatást és adta ki az 
Országos Szabadoktatási Tanacs 
uj szervezeti szabályzatát. Bár a 
háború e mozgalmat megakada- 
lyozta, meg nem ölte. A háború, 
a forradalmak és Trianon meg­
erősítették azt a gondolatot, hogy :

1. nemcsak a jövő, de a jelen 
generáció szellemi életével is^ tö­
rődnünk kell a szociális fejlődés 
érdekében;

2. népünk nagy tömegeit elő 
kell készíteni, rá kell vezetni az 
önművelődés útjára, javát szol­
gáló ismereteit szélesbiteni, mé­
lyíteni kell;

3. az ismeretterjesztésen kívül 
tudatos irányításban, nevelésben 
kell részesíteni, hogy az ennek 
nyomán fakadó szellemi és gazda­
sági előnyök a nemzet újjáéledé­
sére vezessenek.

háza és annak tájéka egy kis földi 
paradicsom. A falu legszebb épü­
lete mindenhol az iskola és min­
den községben találunk egy-egy 
előadótermet (kulturház), hol a 
lakosság ünnep és vasárnap egy- 
begyül, hogy szórakozzék az ifjú­
ság népművelő előadásain.

Vajha nálunk is mihamarabb 
láthatnék a kulturházak gyors 
felállítását, a népművelés terjedé­
sét és ennek nyomán a külön­
böző társadalmi osztályoknak egy­
mást nemesitő kölcsönhatását.

A dán iskolánkivüli népmüve- 1 
lés, valamint a háború tapaszia 1

létezésnek tekinthető szabadokta­
tás helyett a tudatos és rendsze­
res iskolánkivüli népművelés kö­
vetkezett, melynek főcélja a val­
lás-erkölcsös és hazafias nevelés.

Ugyanis a m. kir. vallás- és 
közokt. miniszter az 1922. évben 
az Országos Szabadoktatási Taná­
csot megszüntette és helyette fel­
állította az Országos Iskolánki­
vüli Népművelési Központot, mely­
nek vidéki szerve a Törvényható­
sági Iskolánkivüli Népművelési 
Bizottság.

(Folytatjuk.)

VILÁGOS FEJ

fi gazdaközűnséq és cséplSgéptnlajdonosok figyelmébe 1
Sátoraljaújhelyen, a Fő ucca Z8 sz. alatt megnyílt
Vlirtschafter és társai

gazdasági gép- és műszaki cikkek üzlete
Állandó raktáron : Gőz-, motor- és traktor cséplőkészletek, 
gazdasági gépek, malomberendezések, kombinált műtrágya- 
szóró, vetőgépek, úgy belföldi mint eredeti amerikai gép, 
motor és autó gépolajok. — Gyári lerakat vízmentes kazalozó, 

cséplőgép ponyvák és zsákokban stb.
Értesítjük a m. t. közönséget, hogy Klein Miksa a közismert 
szaktekintély a cégnek beltagja, kinek több évtizedes szakma­
beli működése biztosíték a legpontosabb és szakszerű kiszol­

gálásra.

Ml

* . c, *

Dr. OETKER féle sütőpor 
és vaniilincukor 
igy eredményezi

A 127 receptet tartalmazó könyvet 
kívánatra ingyen és bérmentve küldi:

Dr A. OETKER, Budapest, 
Vili, Conti ueca 25.

Bútorok legolcsóbban
részletfizetésre is REKORDBUTOR 
Budapest, VIII., Baross ucca 34. 

Klinikával szemben)___

— Magyar Lány ok fiatal 
lányok képes irodalmi lapja, szer­
keszti : Tutsek Anna. Szebbnél 
szebb novellák, versek, társadalmi 
és ismeretterjesztő cikkeken kívül 
a szerkesztői üzenetek tarkítják a 
lapot.

Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy f. év október hó 1-ével .^f.r°sPa^áro^oaJtaki 
Zemplénagárd, valamint Sárospatak Máv. - Kenézlő között, a satora ja j y wjzött
vonalon pedig annak megnyitása napjától Sátoraljaújhely Fő ucca-Sárospatak Máv. kozott
további intézkedésig az alábbi menetrendet léptetjük életbe.

1. Sátoraijawjhely—Sárospatak—Zemplénagárd
Vonatszál

2

658 1228 1908
740 1308 1950
745 1309 1952
747 13H 1954
748 1312 1955

809 1333 2016

810 1334 2017
852 1418 2102
853 1419 2103
931 1457 2148
932 i 1458 2149
957 IS22 2217
958 1524 2218

1019 1545 2243

(i) Sátoraljaújhely Fő ucca (é) 
(é) Sárospatak Máv. (0
(i) » <é)
(é) Sárospatak Eötvös ucca (1)
(i) » (é)
(é) Elágazás (!)
(i) . (é)
(é) Tiszakarád (i)
(i) . J $
(é) Cigánd 0)
0) - $
(é) Ricse (0
(i) „ (é)
(é) Zemplénagárd (0

2. Sátorai jan jhely—Sárospatak—Kenézig

1
751

|
1506

707 1424
705 1419
704 1417
703 1416
639 1352
638 13M
556 1309
555 1308
517 1230
516 1229
451 1204 1
450 1203 j
429 1142 j

1

30
Vonatszám 
32 34 36

1959
1915
1913
19n
19io
1846
1845
1803
18°2
1724
1723
1658

1657
1636

Vonatszám 
31 33 35

902 1518 2018
942 1558 2058
943 1559 2059
945 I601 2101
946 16®

10°7 1623
1008 1624
1023 1639
1024 1940
1032 1648

(i) Sátoraljaújhely Fő ucca (i) 
(é) Sárospatak Máv. (i)
(i) ' „ (é)
(é) Sárospatak Eötvös ucca (i)
(0 . $
(é) Elágazás 0)
(0 . , . <9
(é) Szabolcsviss V)
(0 . <9
(é) Kenézlő 0)

e44
|

1215 1835
602 ll33 ! 1753
601 II32 1 1752
559 1J30 I 1750
5® 1129 1749

ö34 112= 1725
533 IIO4 1724
518 1G49 )7°9

517 ! ío48 17®
509 1Q4Ö i 1700

Az esetben, ha az Uj^ kenéz.ö vonaVb v a# a 10^-kör ^ező Máv. 411. sz. 
vonatotokon"célból hogy a Cézlói utasok Sátoraljaújhelyről Sárospatakon csatlakozást 
kapjanlk Ennek folytén^ 33. sz. vonat is ugyancsak a megnyrtás napjá.g csak 12®.kor

fog Kenézlőről indulni. ^ bkgv. üzletvezetősége.
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ÉRTESÍTÉS
A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő és Értékesítő 
Szövetkezet textil-osztálya a KOGSz-szal való egyesülése
folytán szélesebb keretekben és nagyobb tólasztéhban mutatja ne

ftrukollekcióját.
Kiterjesztettük áruraktárunkat konfekció árukra is,

• kész férfiruhák, sportöltönyök, átmeneti | 
kabátok, körgallérok és bőrkabátok stb. -m %

etf ttf* u, Amint eddig, úgy most Is

6 haVi részletfizetésre
veszünk fel rendeléseket. * **tje «ac

A minták október hó 2-tól 4-éig 
megtekinthetők a helybeli fiók­

árudában, Pó ucca 3.

A Magyar Köztisztviselők Fogy ásatási, 
Termelő és Értékesítő Szövetkezete 
74. számú fiókárnda Sátoraljaújhely.

Bözehe-bérszántást
-váll sül

kétgéprendszerü Fowler gőzekéjével

CSOBíUI GYULA gazdasága, Csabai, Szabolcs m.

árverés a fovámhivatalban
A helybeli fővámhivatal köz­

hírré teszi, hogy 186 kgr. több 
tételből álló textilárut 1927 évi 
szeptember hó 26-án délelőtt 
9 órakor a hivatal helyiségében 
(nagyállomás) el fog árverezni.

Figyelmezteti az árverezni szán­

dékozókat, hogy az első árve­
rési napon csupán a kikiáltási ár 
mellett, mig a második árverési 
napon ettől függetlenül fogja 
a fent felsorolt árukat eladni.

A vevő fél köteles a vételárat, 
az esedékes vámot és egyéb illeté­
keket azonnal készpénzben befi­
zetni.

9z Első Sátoraljaújhelyi Hordógyár
DEVTSCH BLCW ÉS TÁRSAI 

Hordóflzemében FaárugyárAban Fakereskedésében
mindenféle nagyságú Mindennemű asztalos Faragott fa, rúd, deszka, 

hordók, szüretelő és munka, bútor, épB- zsindely, cser p, 
pinceedények,zsíros- let munka; ajtók, ab- fa *' 
és csomagoló hordók Jakok, berendezések hajópa , 

leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhetők.
Telefonszám: 2-  

Ma már mindenki tudja, hogy a
szere n cs^^yógyiszapfürdő

*. gyégylesepje e*y.4ün o^o..ig 
a reuma, köeevény, leohléa és osús bfcntalmaknal.

Gvógyhatása gyors és meglepő.
Oyólrri.,0pp»kkoli. nőknek íe f4rfl»knek: vaeirnep, 
hí,fin, kedden, e.erdtn, o.ttt*rt#k»n 4. pénteken reg­
gel 7 írttól este 7 írtig. Bsombeton nlno.en üiem.

Milyen leestllltott írek I Fürdővezetőség.

--------------- Midőn . K*** ‘“I 7, - _ ,

In ír ven Ingyen! Ingyen.
* “ B J ” “ ' h#t»» be nálam eásárolt tankönyveit

írószer szükségletét nálam szerzi be
rr srrrr" 1

Sznbö Telefonu4m 126
\==------------------ ----------------------Fe,eWl tod6: Szenlgy6rgyi 0é“ '•1 ig,zi,t6

Nyoamtott; a laptalsjdonos: Zemplén kOnyvnyom a


